

## ओ.पी.डी. शिविर 25 को

डूंगरपुर। महावीर इंटरनेशनल का एक दिवसीय ऑथोपेडिक ओपीडी का नियमित शिविर माह के चौथे शनिवार 25 जनवरी को रोग निदान केंद्र में लगाया जा रहा है जिसमें जीबीएच जनरल एवं केसर हॉस्पिटल उदयपुर के अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉ. सौरभ अग्रवाल अपनी नियमित ओपीडी सेवाएं संस्था में प्रदान करेंगे।

एमआई अध्यक्ष विजय जैन ने बताया कि प्रतिमाह की भांति इस माह का दो दिवसीय दिव्यांग सहायता शिविर माह के अंतिम शनिवार एवं रविवार 25 एवं 26 जनवरी को महावीर इंटरनेशनल डूंगरपुर के रोग निदान केंद्र, ऑडिटोरियम के सामने, नये होस्पिटल के पास डूंगरपुर में समय प्रातः 10.30 बजे से लगाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि हड्डी एवं जोड़ों से संबंधित पुराने रोगी अपनी पहले की रिपोर्ट्स अवश्य साथ लावे। साथ ही दिव्यांग जन अपने साथ मेडिकल प्रमाण पत्र की प्रति, एच फोटो, आधार कार्ड, जाति एवं आय प्रमाणपत्र की प्रति लेकर आवे ताकि आप को निःशुल्क साधन उपलब्ध कराने में कठिनाई नहीं होवे। जैन ने सभी से आग्रह किया है कि सभी लोग अपने आस-पास के अस्थि रोग के मरीजों एवं दिव्यांग जनों को शिविर की जानकारी अवश्य उपलब्ध करावे ताकि अधिकाधिक लोगों को शिविर का लाभ पहुंचाया जा सके।

# देश की आजादी में नेताजी सुभाष चंद्र बोस का अद्वितीय योगदान

**प्रतापगढ़।** भारत राष्ट्र के आजादी के सिरमौर क्रांतिकारी नेताजी सुभाष चंद्र जी बोस की जन्म जयंती पराक्रम दिवस के रूप में अभिभाषक संघ प्रतापगढ़ एवं अमर शहीद सरदार श्री भगत सिंह विचार मंच के तत्वाधान में न्यायालय परिसर में मनाई गई।

अभिभाषक संघ के अध्यक्ष अरुण पाटीदार व अमर शहीद सरदार भगत

### ■ भारत राष्ट्र नेताजी सुभाष चंद्र बोस के प्रति कृतज्ञ

### ■ नेताजी सुभाष चंद्र बोसकी जन्म जयंती अभिभाषक संघ एवं शहीद भगत सिंह विचार द्वारा मनाई

सिंह विचार मंच के अध्यक्ष लोक अभियोजक तरुण दास बैरागी ने जानकारी देते हुए बताया कि भारत राष्ट्र के आजादी के अग्रणी आजाद हिंद फौज के संस्थापक नेताजी सुभाष चंद्र बोस की 128 वीं जन्म जयंती को पराक्रम दिवस के रूप में न्यायालय परिसर में कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें



क्रांतिकारी नेताजी सुभाष चंद्र जी बोस की जन्म जयंती पराक्रम दिवस के रूप में मनाई।

मोटर गाड़ी दुर्घटना अधीकरण के न्यायाधीश चक्रवर्ती महेचा पारिवारिक न्यायाधीश की न्यायाधीश शिवांगी भटनागर एनडीपीएस न्यायालय के न्यायाधीश नाहर सिंह मीणा विशिष्ट न्यायाधीश एस टी एससी प्रकरण न्यायाधीश श्री योगेश यादव मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट रामकन्या सोनी एसोसिएट प्रतापगढ़ अंकित सिंघल सिविल न्यायाधीश श्रीमती प्रेशा झुनझुनवाला अतिरिक्त सिविल न्यायाधीश वर्षा सिंह एवं अभिभाषक

संघ के वरिष्ठ अधिवक्ता श्री केसर सिंह बाठी श्री पारसमल जैन श्री बाबूलाल जैन अजय कुमार पिछोलिया गुणवंत शर्मा सुश्री विजयलक्ष्मी आर्य अमर शहीद सरदार भगत सिंह विचार मंच के संयोजक रमेश चंद्र शर्मा पूर्व अध्यक्ष बलवंत सिंह बंजारा सहित अधिवक्ताओं ने भाग लिया। नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जन्म जयंती के अवसर पर एम ए सी टी न्यायाधीश श्री चक्रवर्ती महेचा ने अपने संबोधन में बताया कि नेताजी श्री सुभाष चंद्र बोस

ने आजाद हिंद फौज की स्थापना कर राष्ट्र की आजादी में उनका अद्वितीय योगदान रहा है वरिष्ठ अधिवक्ता श्री बाबूलाल जैन अभिभाषक संघ के सह सचिव चंद्रकांत शर्मा ने अपने विचार व्यक्त किये एवं नेताजी के राष्ट्र के प्रति समर्पण को पुष्पांजलि भेंट कर उनके प्रति कृतज्ञता अर्पित की। कार्यक्रम का संचालक लोक अभियोजक तरुण दास बैरागी ने किया एवं आभार अभिभाषक संघ के सचिव विशाल सालवी ने व्यक्त किया।

## पाटीदार प्रीमियर लीग अहमदाबाद का तीसरा सीजन शुरु

डूंगरपुर। पटेल पाटीदार डोंगी समाज के चार चोखला के पाटीदार समाज की पाटीदार प्रीमियर लीग अहमदाबाद के तीसरे सीजन का शुरुआत हुआ। उदयपुर समारोह की अध्यक्षता पूर्व जिलाध्यक्ष वेलजी पटेल खैरमाल ने की। मुख्य अतिथि श्री राष्ट्रीय सरदार पटेल सेना के प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र डांगी घटाणा, कवि सुनील पटेल सनाटा नेजपुर, दिनेश भाई गामडी रहे। अतिथि ईश्वर कोलखंडा, गोविंद मसाना, रामजी गणेशपुर, गजेन्द्र बोडोगामा, नरेंद्र मसाना, मुकेश नेजपुर, मणिलाल बडलिया, गौतम भचडिया, मणिलाल बडलिया, प्रेमजी पटेल, कमलेश कोलखंडा रहे। महेंद्र डांगी ने कहा कि युवाओं को एकजुट होकर निरंतर खेल प्रतियोगिताओं में अपनी प्रतिभा दिखानी होगी। श्री राष्ट्रीय सरदार पटेल सेना के

नेतृत्व में पटेल पाटीदार डोंगी समाज की सभी मांगों के लिए लड़ाई लड़ेंगे। वेलजी भाई ने कहा कि शिक्षा में ध्यान देकर सभी को सफल करने होंगे। नशा मुक्ति की ओर भी कदम उठाकर युवाओं को प्रेरित करेंगे। कवि सुनील पटेल ने कहा कि व्यापार के क्षेत्र में युवा एक दूसरे के सहयोगी बनें। आधुनिकता को इस दौड़ में असली व नकली का फर्क समझें। टीएसपी क्षेत्र में ओबीसी आरक्षण के लिए युवाओं को मिलकर संघर्ष करना होगा। इस दौरान आयोजक कमेट्री के भरत भाई बडलिया, डायलाल गलियाणा, कमलेश बडलिया, गणेश भाई मसाना, नरेश पाडा, नरेश मसाना, डायलाल, मोगी ने अतिथियों का स्वागत व अभिनंदन किया। आभार नरेंद्र पाटीदार ने जताया।

## मातृ वंदना योजना में डॉ. आमेटा को द्वितीय स्थान

**प्रतापगढ़।** “सशक्त नींव, उज्ज्वल भविष्य” की संकल्पना को साकार करते हुए महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा जयपुर स्थित बिडला ऑडिटोरियम में आयोजित राज्य स्तरीय आमुखीकरण कार्यक्रम में जिले के प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना के अंतर्गत वर्ष 2024 में उत्कृष्ट कार्य करने पर महिला एवं बाल विकास विभाग, प्रतापगढ़ के उप निदेशक डॉ. तुलसीराम आमेटा को द्वितीय स्थान प्राप्त हुआ। जिला कलक्टर सहित अन्य अधिकारियों ने डॉ. आमेटा को बधाई दी और विभाग के सभी कार्मिकों के प्रयासों को सराहा। प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना के तहत महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा स्वास्थ्य सेवाओं, पोषण और मातृत्व के क्षेत्र में किए गए

## शिव मन्दिर की प्राण प्रतिष्ठा हर्षोउल्लास से हुई

**प्रतापगढ़।** जिले के प्रतापगढ़ पंचायत समिति के गांव अखेपुर में समस्त लबाणा समाज एवं ग्रामवासियों के लगाकर कलश मंदिर पर चढाया गया। इसी तरह से ध्याजा दण्ड की बोली एक लाख 65 हजार रूपये की नन्दलाल कसावत, शिवजी की मूर्ति स्थापना की बोली 22 हजार 500 की रूपचन्द तगरिया व पार्वतीजी की मूर्ति स्थापना की बोली 52 हजार की रूपचन्द तगरिया, गणेश जी की मूर्ति स्थापना की बोली 30 हजार की समरथ पेलिया, कार्तिक जी की मूर्ति स्थापना की बोली 32 हजार शिवलाल कसावत, नन्दी जी की मूर्ति स्थापना की बोली 51 हजार रूपये की गोविन्द पेलिया, शिशुल की स्थापना के लिए 35 हजार की मांगीलाल हरताला, विजय घंटी की

बुधवार को नवीन शिव मन्दिर पर बडे कलश की बोली सर्वाधिक 9 लाख 71 हजार रूपये की भुरालाल झाड द्वारा लगाकर कलश मंदिर पर चढाया गया। इसी तरह से ध्याजा दण्ड की बोली एक लाख 65 हजार रूपये की नन्दलाल कसावत, शिवजी की मूर्ति स्थापना की बोली 22 हजार 500 की रूपचन्द तगरिया व पार्वतीजी की मूर्ति स्थापना की बोली 52 हजार की रूपचन्द तगरिया, गणेश जी की मूर्ति स्थापना की बोली 30 हजार की समरथ पेलिया, कार्तिक जी की मूर्ति स्थापना की बोली 32 हजार शिवलाल कसावत, नन्दी जी की मूर्ति स्थापना की बोली 51 हजार रूपये की गोविन्द पेलिया, शिशुल की स्थापना के लिए 35 हजार की मांगीलाल हरताला, विजय घंटी की

बोली 22 हजार की निर्भयसिंह कसावत, शेरशिखर पर स्थापना के लिए 85 हजार की ईश्वरलाल कसावत, चन्दन लागे की बोली 31 हजार की मदन पेलिया, फुलमाला पहनाने की बोली 22 हजार की निर्भयसिंह कसावत, ईश्वर लागे की बोली 24 हजार दलीचन्द कसावत, भगवान को भोग लगाने की 32 हजार की रूपचन्द तगरिया, महा आरती की बोली 41 हजार की मधुवालाल कसावत, कलश की बोली कलश यात्रा गांव में निकाली प्रथम दिन 11 हजार 111 की ईश्वर कसावत व हवन में श्री की पूर्ण आहुति के लिए 1 लाख 40 हजार की मांगीलाल कसावत ने बोली लगाकर पुण्य धर्म के कार्य में सहयोग प्रदान किया।

## नेताजी सुभाष चंद्र बोस को किया नमन

उदयपुर। स्वतंत्रता आंदोलन के महानायक, आजाद हिन्द फौज के संस्थापक नेताजी सुभाष चंद्र बोस की 128वीं जयंती पर गुरुवार को जनार्दन राय नागर राजस्थान विद्यापीठ डीडूटू बी विश्वविद्यालय के प्रशासनिक भवन के सभागार में कुलपति प्रो. एस. एस. सारंगदेवोत ने नेताजी की तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित कर आयोजित संगोष्ठी को संबोधित करते हुए कहा कि सुभाष चंद्र बोस स्वतंत्रता संग्राम के ऐसे अटाड़ूत थे, जिन्होंने अपने अदम्य साहस, कुशल नेतृत्व और औद्योगिकी वक्तव्य से देश के लाखों युवाओं को आजादी की लड़ाई में हिस्सा लेने के लिए प्रेरित किया “तुम मुझे खून दो”- “तुम्हें आजादी दूंगा।”, “जय हिन्द” और “चलो दिल्ली” जैसे नारों से आजादी की लड़ाई को नयी उर्जा देने का कार्य किया। जीवन में सिर्फ तीन चीजे ही

चाही चरित्र, ज्ञान और कर्मा। उनके लिए राष्ट्रवाद भावमन जाति के उच्चतम आदर्शों सत्यम, शिवम, सुन्दरम से प्रेरित था। निजी जीवन से दूरे बड़ा होता है, हम भिन्ने हैं, तब देश खड़ा होता है। इसमें कोई संदेह नहीं कि नेताजी के नेतृत्व में 30 से 35 हजार युद्ध बंदियों द्वारा एकजुट होकर अपने देश की स्वतंत्रता के लिए किये गये संघर्ष जैसा कोई अन्य दृष्टांत दुनिया में दिखाई नहीं देता। उन्होंने कहा था कि हमें पूर्ण स्वराज चाहिए, इस इशारे से हमें संसार की कोई भी शक्ति डिगा नहीं सकती, आजादी मांगी नहीं ली जाती है। इस अवसर पर रजिस्ट्रार डॉ. तरुण श्रीमाली, परीक्षा नियंत्रक डॉ. पारस जैन, डॉ. चंद्रेश छतलानी, निजी सचिव केके कुमावत, जितेन्द्र सिंह चौहान, सहित कार्यकर्ताओं ने नेताजी की तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित कर नमन किया।

## जटिल ऑपरेशन से मां और नवजात को नया जीवन

**धीलवाडा ,** एक दंपति ने गंभीर स्वास्थ्य स्थिति के चलते गीतांजली हॉस्पिटल में संपर्क किया। गर्भवती महिला का रक्तचाप 220/160तक पहुँच गया था, जिसके कारण स्थानीय डॉक्टरों ने तुरंत गीतांजली हॉस्पिटल में उपचार की सलाह दी। यहाँ पहुँचने के दिवसों की स्थिति को ध्यान में रखते हुए आपातकालीन ऑपरेशन किया गया। वह ऑपरेशन माँ और नवजात, दोनों के लिए अत्यधिक जोखिमपूर्ण था, लेकिन इसे सफलतापूर्वक पूरा किया गया। जन्म के बाद नवजात का वजन मात्र 900ग्राम था और उसे तुरंत वेंटिलेटर पर रखा गया। नवजात विशेषज्ञ डॉ. सुशील गुप्ता और उनकी टीम ने बच्चे का उपचार प्रारंभ किया। जन्म के एक

सप्ताह बाद नवजात को पेट संबंधी समस्याएँ उत्पन्न हुईं। जाँच में यह पाया गया कि बच्चे कोमेकोनियम आइसलसमानक बीमारी है, जिसमें मल सख्त हो जाता है और उसका वजन भी बढ़ रहा है। दस वर्षों के लंबे इतिहास के बाद माता-पिता बनने वाले दंपति ने गीतांजली हॉस्पिटल के डॉक्टरों और स्टाफ का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि यह उनके लिए किसी चमत्कार से कम नहीं है। गीतांजली हॉस्पिटल का बाल एवं शिशु रोग विभाग, नवजात से लेकर बड़े बच्चों तक की जटिल से जटिल सर्जरी के लिए सक्षम है। यहाँ एनआईसीयू और पीआईसीयू की अत्याधुनिक सुविधाएँ उपलब्ध हैं, जो रोगियों को विविधस्तरीय स्वास्थ्य सेवाएँ प्रदान करती हैं।

सप्ताह बाद नवजात को पेट संबंधी समस्याएँ उत्पन्न हुईं। जाँच में यह पाया गया कि बच्चे कोमेकोनियम आइसलसमानक बीमारी है, जिसमें मल सख्त हो जाता है और उसका वजन भी बढ़ रहा है। दस वर्षों के लंबे इतिहास के बाद माता-पिता बनने वाले दंपति ने गीतांजली हॉस्पिटल के डॉक्टरों और स्टाफ का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि यह उनके लिए किसी चमत्कार से कम नहीं है। गीतांजली हॉस्पिटल का बाल एवं शिशु रोग विभाग, नवजात से लेकर बड़े बच्चों तक की जटिल से जटिल सर्जरी के लिए सक्षम है। यहाँ एनआईसीयू और पीआईसीयू की अत्याधुनिक सुविधाएँ उपलब्ध हैं, जो रोगियों को विविधस्तरीय स्वास्थ्य सेवाएँ प्रदान करती हैं।

नवजात को संपूर्ण पोषण प्रदान किया गया, और उसकी आँखों, कानों, मस्तिष्क तथा अन्य अंगों का परीक्षण किया गया। वर्तमान में बच्चा स्वस्थ है, माँ का दूध ले रहा है और उसका वजन भी बढ़ रहा है। दस वर्षों के लंबे इतिहास के बाद माता-पिता बनने वाले दंपति ने गीतांजली हॉस्पिटल के डॉक्टरों और स्टाफ का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि यह उनके लिए किसी चमत्कार से कम नहीं है। गीतांजली हॉस्पिटल का बाल एवं शिशु रोग विभाग, नवजात से लेकर बड़े बच्चों तक की जटिल से जटिल सर्जरी के लिए सक्षम है। यहाँ एनआईसीयू और पीआईसीयू की अत्याधुनिक सुविधाएँ उपलब्ध हैं, जो रोगियों को विविधस्तरीय स्वास्थ्य सेवाएँ प्रदान करती हैं।

## नेताजी सुभाषचंद्र बोस की जयंती पर माल्यार्पण कर किया याद

**निम्बाहेड़ा।** देश के महान स्वतंत्रता सेनानी नेताजी सुभाष चंद्र बोस की 128 वीं जयंती के अवसर पर भारतीय जनता पार्टी एवं श्री सुभाष सांस्कृतिक सेवा संस्थान के पदाधिकारियों द्वारा नगर की मुख्य सड़की मंडी स्थित सुभाष चौक पर गुरुवार को नेताजी सुभाष चंद्र बोस की आदमकद प्रतिमा पर



निम्बाहेड़ा में स्वतंत्रता सेनानी नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती पर प्रतिमा पर भाजपा जनों ने माल्यार्पण किया।

उपाध्यक्ष गोपाल पंचौली, नगर मंत्री दिलीप मोदी, धर्मपाल जाट, पूर्व पार्षद मयंक अठावाल, जगदीश माली, भाजयुमो नगर महामंत्री डॉ. आशीष टांक, चिराग मंत्री, चंद्रप्रकाश सिंह हाडा, कमलेश शर्मा, लाला सेन, सुभाष सांस्कृतिक संस्थान के अध्यक्ष लक्की आडवा, रमेश बोडाना, अनिल शर्मा, भरत शर्मा, दीपक शारदा, उदयलाल नैनावा, आदित्य अठावाल, शिवदेयाल नैनावा, मोहित सिंह राजपूत, हेमंत सोलंकी, दीपक चेचाणी, भरत सोलंकी आदि सहित भाजपा एवं सुभाष सांस्कृतिक सेवा संस्थान के पदाधिकारी

मौजूद रहे। यहाँ सर्वप्रथम भाजपा एवं श्री सुभाष सांस्कृतिक सेवा संस्थान के पदाधिकारियों ने सुभाष चंद्र बोस की आदमकद प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धासुमन अर्पित किए। इस दौरान उपस्थित जनों ने “सुभाष चंद्र बोस अमर रहे”, “बन्दे मातरम” के नारे लगाए। इस अवसर पर पूर्व विधायक नवलखा ने कहा कि आजादी की लड़ाई के दौरान नेताजी ने तुम मुझे खून दो, मैं तुम्हें आजादी दूंगा, जय हिन्द, दिल्ली चलो जैसे नारों से लोगों में देशभक्ति की भावना को उजागर किया और स्वतंत्रता आंदोलन में

कूदने को अलख जगाई। उनके द्वारा दिया गया “जय हिन्द” का नारा आज भारत का राष्ट्रीय नारा बन गया है। आज का दिन इस करिश्माई नेता, प्रेरक व्यक्तित्व और महान योद्धा को नमन कर श्रद्धांजलि अर्पित करने का है, जिन्होंने आजादी के लिए अपने प्राणों की आहुति दे दी। विद्या निकेतन माध्यमिक विद्यालय के विद्यार्थियों के द्वारा निकाले गए पथ संचलन को श्री राजेन्द्र सूरी ज्ञान मंदिर से पूर्व विधायक अशोक नवलखा एवं नगर अध्यक्ष कपिल चौधरी ने ध्वज दिखाकर रवाना किया।

## शादी में गए परिवार के घर चोरी की कोशिश नाकाम

**डूंगरपुर।** सरोदा थाना क्षेत्र के घोडापला गांव में बुधवार रात ग्रामीणों की सतर्कता से चोरी की वारदात होने से टल गई। गांव में लडती चोरी की घटनाओं के बीच शादी से बंद रहे कुछ ग्रामीणों ने सदिध युवकों को पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। सरोदा थाना क्षेत्र के घोडापला निवासी विजयसिंह चौहान की बारात सल्सवार गई थी। जिसमें गांव में कई लोग बारात में गए हुए थे। इसी दौरान उनके भाई प्रताप सिंह के घर की छत पर कुछ बदमाश चढ़ गए। बदमाशों ने कार पार्किंग के टिन शेड पर चढ़कर खिड़की तोड़ने और घर में घुसने की कोशिश की, लेकिन घर में मौजूद चौकीदार और अन्य लोगों ने बदमाशों की आवाज सुनी। चौकीदार को चिल्लाने पर चोर मौके से भागने लगे। बदमाश घोडापला बस स्टैंड की ओर भागे। इसी बीच चौकीदार और लोगों ने बारात से लौट रहे ग्रामीणों को इसकी सूचना दी। सूचना मिलते ही कार से लौट रहे बारातियों ने चौकीदार और अन्य लोगों के बताए अनुसार 2 बाइक पर सवार 5 बदमाश दिखाई दिए। युवकों ने बदमाशों का पीछा किया और बाइक पर सवार 3 बदमाशों को दबोच लिया, जबकि दूसरी बाइक पर सवार अन्य बदमाश फरार हो गए। इसके बाद गांव के लोग इकट्ठे हो गए। लोगों ने पुलिस को घटना की सूचना दी।

## स्वच्छता पर विशेष कार्यक्रमों का हुआ आयोजन

**उदयपुर।** केंद्रीय संचार ब्यूरो, क्षेत्रीय कार्यालय, उदयपुर द्वारा आयोजित विदेशक भारत 2047मल्टी मीडिया प्रदर्शनी में केंद्र और राज्य सरकार द्वारा और विभिन्न शासकीय विभागों द्वारा किए जा रहे नवाचारों को झलक देखने को मिल रही है। सभी नागरिकों का कर्तव्य है कि वे न सिर्फ यहाँ प्रदर्शित की जा रही जानकारीयों का अवलोकन करें बल्कि इसका भरपूर लाभ भी उठाएं। यह आ न जिला परिषद, उदयपुर के मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री हेमेश्वर नागर ने किया। वह स्थानीय पीएमश्री राजकीय फतेह उच्च माध्यमिक विद्यालय के परिसर में आयोजित पाँच दिवसीय मल्टी मीडिया प्रदर्शनी के चौथे दिन मुख्य अतिथि के रूप में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि यह प्रदर्शनी इस बात को भी सटीक उदाहरण है कि हम लोग तैक जानकारियों पहुँचाने के लिए किस तरह से विज्ञान और आधुनिक तकनीकों का उपयोग करते-उन्हें रोजक बना सकते हैं। उन्होंने कार्यक्रम में उपस्थित महिलाओं से अनुरोध किया कि उन्हें अपने बच्चों को भी इस प्रदर्शनी को दिखाने के लिए लाना चाहिए। प्रदर्शनी के चौथे दिन आज विभिन्न विषयों पर विशेषज्ञ वक्ताओं के व्याख्यान का आयोजन किया गया। इसी के अंतर्गत भारतीय संविधान की

## सार-समाचार

### श्याम सोनी की काव्य कृति का लोकार्पण



**प्रतापगढ़।** कवि श्री श्याम सोनी के 79 वें जन्म दिवस एवं उनकी नवीन काव्य कृति “केसर की क्यारी”- भाग 2 का लोकार्पण समारोह पेशनर भवन में मुख्य अतिथि बासवाडा के वरिष्ठ साहित्यकार श्री भरत चंद्र शर्मा एवं एपीसी कॉलेज के प्राचार्य डॉ. संजय गिल के मुख्य अतिथि तथा डॉ. धनेश सोनी की अध्यक्षता व विशिष्ट अतिथि के रूप में सोनी समाज के अध्यक्ष मनसुख सोनी, जगदीश राजसोनी, कवि मदन वैष्णव, विशाल सालवी, आ.भा. साहित्य परिषद के अध्यक्ष सुरेश सूरज, राष्ट्रीय कवि संगम के चित्तीडगढ़ प्रांत के उपाध्यक्ष व कार्यक्रम के संयोजक हरीश व्यास तथा पेशनर समान के सचिव दुर्गाप्रसाद सोलंकी व इंडिया पति हनुमान टूट्ट के अध्यक्ष ओम सोनी द्वारा सरस्वती पूजा के साथ कार्यक्रम का शुभारम्भ हुआ तथा अतिथियों का स्वागत श्याम सोनी, विकास सोनी, आकाश सोनी, राहुल सोनी, कमल नयन सोनी, आशीष शर्मा व श्रीमती श्याम सोनी, द्वारा मंगल तिलक व उपरना ओढ़ाकर किया गया। इस अवसर पर आयोजित कवि सम्मेलन में सर्व श्री गीतकार हरीश व्यास, श्रीमती प्रमिला शर्मा, बांसवाडा, कैलाश राव रसिक, सुरेंद्र सुमन, धनपाल घमाका, कुँवर प्रतापसिंह, सुनिता जैन, भोम सिंह, महेश सिंह जाडावत, चंद्र शेखर मेहता, राजेन्द्र जोशी, असगर अलि पत्रकार ने विभिन्न कृतियों में मनोहारी काव्यपाठ किया। इसके परयात अतिथियों द्वारा काव्य कृति का लोकार्पण कर उस पर सम्पादक मदन वैष्णव द्वारा अपनी बात के साथ श्याम सोनी द्वारा कृति में प्रकाशित रचनाओं की प्रस्तुति की गई। अंत में अतिथियों को स्मृति स्वरूप प्रतीक चिन्ह भेंट किए गए व जन्मदिवस पर कवि श्याम सोनी द्वारा अतिथियों व परिवार के साथ केक काटा गया। आगन्तुको का आभार विकास सोनी ने व्यक्त किया।

### उप निदेशक डॉ. मीणा ने किया पदभार ग्रहण

**डूंगरपुर।** उप शासन सचिव आयुष विभाग, राजस्थान जयपुर की अनुपालना में डॉ. ब्रद्रीनारायण मीणा उप निदेशक ने उप निदेशक कार्यालय, आयुर्वेद विभाग, डूंगरपुर में मध्याह्न पूर्व कार्यभार ग्रहण कर लिया है। कार्यभार ग्रहण करने के पश्चात् कार्यालय के पूर्व उप निदेशक डॉ. मनोहर सिंह राव ने उप निदेशक डॉ. ब्रद्रीनारायण मीणा का माल्यार्पण और तिलक लगाकर स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने कार्यालय में विभिन्न कक्षाओं का अवलोकन कर आवश्यक दिशा-निर्देश प्रदान किए। इस अवसर पर कार्यालय के पूर्व उप निदेशक डॉ. मनोहर सिंह राव, सहायक निदेशक डॉ. यशन्वत कुमार परमार, डॉ. जयन्त कुमार यादव, अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी मनीष कुमार मेहता, सहायक लेखाधिकारी-आओम प्रकाश रोत, सहायक प्रशासनिक अधिकारी शांतिलाल रोत, जीवन प्रकाश बरण्डा, सुखपाल मीणा, कपिल शर्मा, प्रतिक डेवेंडर, देवचंद डामोर सहित समस्त अधिकारी एवं कर्मचारीगण मौजूद रहे।

### संविधान रक्षक अभियान की पदयात्रा आज

**डूंगरपुर।** अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार लीडरशीप डवलपमेंट मिशन के तहत 24 जनवरी को प्रातः 9 बजे स्थानीय प्रशासन की पाल से संविधान रक्षक अभियान की पदयात्रा निकाली जायेगी। लीडरशीप मिशन के राष्ट्रीय समन्वयक डॉ. शंकर यादव ने बताया कि पद यात्रा तहसील चौराहा से प्रारंभ होकर पुराने बस स्टैंड, नया बस स्टैंड, अस्पताल चौराहा होते हुए पुनः बानाड गांधी स्वतंत्रता सैनानी स्व. भोगीलाल पण्ड्या की समाधि स्थल पहुँच पुष्पांजलि अर्पित कर सम्पन्न होगी। पदयात्रा में अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के जय बापू, जय भीम, जय संविधान के तहत पूरे प्रदेश में पद यात्रा कार्यक्रम आयोजित कर स्वतंत्रता संग्राम के इतिहास, देश की आजादी के इतिहास एवं भारतीय संविधान की 75 वीं वर्षगांठ के बारे में आम जन को अवगत कराया जायेगा। कार्यक्रम में जिले भर से कांग्रेस कार्यकर्ता, विधानसभा डूंगरपुर के कार्यकर्ता सहित शामिल होंगे।

### जरूरतमंद को किया रक्तदान

**प्रतापगढ़।** राजस्थान के प्रतापगढ़ जिले में जिला चिकित्सालय में संत रामपाल जी महाराज के शिष्यों ने जरूरतमंद रक्तदान करके समाज सेवा का अनुकरणीय उदाहरण पेश किया है। संत रामपाल जी महाराज ने हमेशा अपने अनुयायियों को परमार्थ और निःस्वार्थ सेवा की शिक्षा दी है, जिसके कारण वे समाज की भलाई के लिए निरंतर कार्यरत रहते हैं। रक्त की अनुपलब्धता के कारण किसी की मृत्यु न हो, इसी उद्देश्य से उनके शिष्य विभिन्न स्थानों पर रक्तदान शिविर आयोजित करते हैं। संत रामपाल जी महाराज का मानना है कि मानव जीवन का सर्वोच्च उद्देश्य सच्चे भगवान की भक्ति और मानवता की सेवा है। उनके अनुयायी न केवल रक्तदान में सक्रिय भाग लेते हैं, बल्कि समाज के अन्य कल्याणकारी कार्यों में भी अटसर रहते हैं। संत रामपाल जी महाराज के अनुयायी शराब, नशीली वस्तुओं का सेवन नहीं करते हैं, जिससे उनके द्वारा दान किया गया रक्त विषाक्त पदार्थों से मुक्त होता है। यह शुद्ध रक्त गंभीर बीमारियों और आपात स्थितियों में अत्याधिक आवश्यक होता है।

### कदम से कदम मिला, किया कदमताल

**डूंगरपुर।** विद्या भारती संस्था द्वारा सुभाषचन्द्र बोस जयन्ति पर नगर के तीनों विद्यालय श्रद्धांशुक विद्यानिकेतन उच्च माध्यमिक विद्यालय-गोकुलपुरा, माध्यमिक विद्यालय-नई बस्ती तथा बालिका माध्यमिक विद्यालय-इंजीनियर की गली के विद्यार्थियों द्वारा घोष वादन के साथ कदम से कदम मिला भव्य पथ संचलन किया गया। इस अवसर पर मुख्य मार्गों एवं चौराहों को लोगों द्वारा छतों तथा मकानों के गलियारों से गुलाल एवं पुष्प वर्षा की गई।

संस्कार देने की ओर ज्यादा ध्यान नहीं देते, जबकि संस्कार उनके पूरे जीवन की दिशा निर्धारित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। उन्होंने कहा कि हम सबको अपने कर्तव्यों का ज्ञान होता है, मगर सिर्फ उसका ज्ञान होने से काम नहीं चलता, उन कर्तव्यों को पूरा करने की तत्पत्ता होना भी जरूरी है। इस दौरान सड़क सुरक्षा तथा स्वच्छता पखवाडा के बारे में भी उपस्थितों को जानकारी दी गई और इन विषयों पर प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिताएँ आयोजित कर विजेताओं को पुरस्कार विवरण किया गया। इसके अलावा पुशअप, गीत गायन तथा नृत्य प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया गया। इस अवसर पर विभाग से पंजीकृत कला समूह लीला देवी तेरा ताली पार्टी के कलाकारों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। विभाग के सहायक निदेशक श्री रामेश्वर लाल मीणा ने बताया कि इस मल्टी मीडिया प्रदर्शनी में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग, महिला व बाल विकास विभाग, कृषि विभाग, महाराज प्रताप कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, नगर निगम, उदयपुर, डाक विभाग, महिला अधिकारिता विभाग, ग्राम विकास व पंचायती राज विभाग, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग तथा जनजातीय क्षेत्रीय विकास विभाग के स्टॉल लगाए गए हैं।